

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 有人拿盒“烟”站你车旁可别大意

## 那可能是电子干扰器,车主们要小心了



▲有的干扰器外形看起来跟普通烟盒一样。

◀芝罘警方在嫌疑人身上搜出的干扰器。本报记者 侯艳艳 摄

本报记者 侯艳艳 通讯员 路明 福基

使用汽车遥控锁,轻轻一按,车门就能锁上,但遥控锁也会因被干扰而实现“假锁”。21日,芝罘警方就抓获2名利用干扰器盗窃车内物品的嫌疑人,二人专盯好车下手,作案16起。

近日,接连有市民向南大街派出所反映,车内财物在振华商厦附近停车场被盗窃。21日下午5点多,2名男子正准备利用干扰器盗窃车内财物时,被盯守在附近的民警当场抓获。

面对民警的讯问,犯罪嫌疑人辛某供述,选定作案目标后,他就打开携带的干

扰器。车主锁门时,虽然也会听到“咔嚓”的声音,但车门并没有真正锁上,待车主误认为车门已锁,他就会伺机上前盗窃。

辛某说,他盗窃的物品有现金、手机,也有振华购物卡、加油卡甚至阿迪达斯运动鞋。他一般选择医院和商场附近的停车场,因为购物和看病的

人,车里放有现金的可能性较大。每次作案前,他会提前在停车场选择目标,而奔驰、宝马、斯巴鲁、丰田等品牌轿车是他们下手较多的车辆。

南大街派出所民警介绍,辛某和王某共利用干扰器作案16起,盗窃财物涉案价值约4万元。目前二人已被芝罘警方依法刑拘。

### 干扰器盗窃未成

### 反被民警擒获

### 网络售卖干扰器

### 售价可达两三千

记者在网输入“汽车干扰器”几个字搜索了一下,立即显示出售汽车遥控解码器、干扰器等信息,可以说种类繁多,主要分单频和双频两种,并分大小型号。所谓单频和双频,就是指所能发射的电磁波的频率种类。一般便宜的干扰器价格不足1000元,在30米内可以起作用,而较

好的干扰器,售价达二千元,商家宣称可以在百米之内使用,所有汽车门都关不上。

据了解,除了“干扰器”,一些网店还售卖“信号拦截器”,这些拦截器能够记忆汽车的遥控信号,并进行储存,之后就可以随时打开或关闭车门。

记者随机拨通一名销售者

电话,一名南方口音的男子称,他们没有实体店,都是通过网络交易,这样不会有人查,情况好时每天可以销售几十个。

此外,很多卖家几乎都在公司网页的显著位置标明“只供汽车维修师使用,请严格遵守国家的法律法规”之类的文字。

### 锁好车别急着走

### 先拽下车门看看

面对如此高科技的盗窃手段,许多车主惊呼防不胜防。那如何才能应对隐藏在附近的干扰器呢?

民警给车主支招,车主用

遥控钥匙锁车后,不要着急离开,一定要再拉一拉车门,确定车门已落锁后再离开。

再者,在停车后,一定要留意周边有没有可疑人员。

此外,车主千万不要在车内放置现金、电脑、银行卡和购物卡等贵重财物,必要情况下,车主可以再给汽车加装机械锁,以防万一。

# 老太翻窗想取扫帚,险坠下四楼

## 邻居被吓出一身汗,老人却对危险浑然不觉

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 邹鲁)

儿子临出门前把家里防盗门反锁,将七旬的母亲锁在家中。而老人可能在打扫卫生时不慎将扫帚从四楼掉到一楼。为了拿扫帚,老人居然翻出四楼窗外。23日,海阳一小区发生了这样惊险的一幕。

23日下午2点20分左右,海阳市西大滩村的安置楼上,一名老太太跨坐在打开的四楼窗户外,不时翻上窗外的小平台。

有邻居发现这一情况后对着老太太大喊,可老太太像没听见一样没有理睬,邻居无奈之下打了110报警。民警赶到现场后发现,老太太不管周围人的劝阻,一直在喃喃自语着“要拿扫帚”。

众人四下一看,在一楼的地面上,有一把掉落的扫帚。

据周围的邻居介绍,老太太今年70多岁,精神状态不太好,一直跟儿子住在一起。儿子临出门之前怕老人出危险,就把门给锁死了,从里面打不开。众人猜测,老太太可能是在家里打扫卫生,不小心把扫帚给掉到了一楼,这才翻窗户,想着从刚才掉下扫帚的地方把



老人跨在窗户外,让人捏了一把冷汗。(视频截图)

扫帚拿回来。

楼底下的一群人吓得一身汗,而老人对危险似乎浑然不觉,多次爬上窗台,打算跳楼捡扫帚,110民警赶紧打了消防的电话。消防人员赶到后,老太太正跨坐在窗台上,大半个身子往外探,并且不停地四处张望。

消防人员了解情况后,立刻分成了两组,一组在老太太所在楼前的地面上打开救生气

垫,防止老太太发生危险。

另一组消防人员打算对防盗门实施破拆,进入房间。几分钟后,救生气垫被顺利铺设,但是防盗门却不太好破拆。救援过程中,老太太又爬上窗台,救援人员都为她捏了一把汗,不断地进行规劝,形势万分危急。

消防人员立即准备器材,实施第二套救生方案。在做好安全防护后,消防人员缓缓地

从五楼悬垂而下,翻越窗户进入房间,并将老太太扶住救下。

看到消防人员进入房间后,在场的所有人都松了一口气,但是从房间内无法将防盗门打开,只能一边对老太太进行安抚,一边等待她的家人回来。

十几分钟后,老太太的儿子返回,房门被打开。老太太见到儿子后,情绪缓和了下来,大家这才放心离去。

## 大货车跑着跑着 车轮掉了俩

本报热线6610123消息(记者 于飞 通讯员 孙菁 冯新平)

22日,在215省道招远市下林庄路口北侧,一辆大货车行驶时两个车轮飞了出去,飞起的轮胎砸坏了路边的一辆车和一个小棚。

22日,一辆大货车行驶在215省道招远市下林庄路口北侧,突然飞出了两个车轮子,大货车也随即失控,还好驾驶员操作得当,没有发生更加严重的事故。

原来,驾驶员在驾驶前期过程中,听到车后有异响,但是存有侥幸心理,并未停车检查,继续行驶。谁知行驶到事发地点时,车辆左侧的两个车轮飞了出去。飞起的两个车轮一个打到了路旁一辆车上,另一个甩到了路旁的小棚上,随后又砸到了一摞空酒瓶上。

说起轮胎飞出的惊险一幕,一名目击市民心有余悸地说:“一个轮胎突然飞过来,擦着我的头顶过去打到了小棚上,太悬了。”

## 老汉出走俩月 民警帮他找到家

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 王连训)

精神失常老人离家出走两个月,居然从莱阳市一路走到了龙口市。龙口民警通过警综平台,22日最终帮老人找到了家人。

22日,龙口市公安局东莱派出所接到市局指挥中心指令,在辖区东莱街道港城大道有一名老人迷路回不了家。接到警情后,东莱派出所值班民警立即赶到现场。

老人看起来70多岁,全身衣衫破旧,被冻得浑身颤抖,而且好像饿了很久。民警赶紧将老人带回派出所,并给老人买了些吃的。

待老人神情稳定后,民警和老人攀谈起来。老人只告诉民警,他有个四弟叫刘某金,家是夏家村的。民警查询发现,这个村子是莱阳市的。

经莱阳警方确认,老人正是莱阳市谭格庄镇夏家村人,因精神失常离家出走两个多月。当天下午,老人所在村的村委负责人来到龙口将老人接回莱阳。

## “瘾君子”耍小聪明 尿检时往里倒水

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 刘鹏 敬善)

近日,烟台港公安局客运派出所抓获一名自作聪明的“瘾君子”。不到半年,该男子两次因吸毒被抓,尿检时他竟往尿液里兑水企图蒙混过关。

17日下午,烟台港公安局客运派出所民警在客运站执勤巡逻时,发现一名青年男子哈欠连天、精神萎靡。民警凭经验判断,该男子可能吸毒。民警提出要对该男子进行尿液检测时,男子顿时慌张起来。

在采集尿样时,男子向尿液里吐唾沫、倒水,民警发现后立即制止。

随后,又让重新采集了男子的尿样,经检测,男子尿检呈阳性。在证据面前,男子交代了,近期曾吸食过毒品的违法事实。

“为什么往尿液里倒水?”民警问。男子称,他想稀释尿液,企图影响检测结果,逃避处罚。

经查,男子姓张,今年5月份因吸毒被辽宁警方处罚过。

张某受到了拘留15天罚款2000元的治安处罚,并被责令接受社区戒毒。